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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ διάσωσης των τεσσάρων «αλλά με ρίσκο»

ΩΡΕΣ ΑΓΩΝΙΑΣ 
στο Ναϊρόμπι

■/ Λ. Τσάτσος: Θα είναι δίκη - θέτρο 
ν/ Γιγαντιαίες διαδηλώσεις Κούρδων 
ν' Κωμωδία Σοφοκλέους: Λίμιτ απ 

χθες!
Η δεύτερη πράξη του δράματος του 
Ναϊρόμπι εξελίσσεται μέσα σ' ένα κλίμα 
αγωνίας, καθώς δεν φαίνεται να έχει 
διασφαλιστεί ακόμη η ασφαλής μεταφορά 
των τριών συνοδών του Οτσαλάν και του 
Ελληνα ταγματάρχη Σ. Καλεντερίδη, που 
βρίσκονται εγκλωβισμένοι στην ελληνική 
πρεσβεία. Ο ίδιος ο υπουργός Εξωτερικών Γ. 

Παπανδρέου δήλωσε χθες ότι η επιχείρηση «δεν μπορεί να είναι 100% 
ασφαλής» και ότι γίνονται, πάντως, όλες οι απαραίτητες επαφές με την 
κυβέρνηση της Κένυας, αλλά και άλλες χώρες, για τη διάσωση των 
τεσσάρων. Για το σκοπό αυτό μετέβη στο Ναϊρόμπι ο γενικός 
γραμματέας του υπουργείου Π. Αποστολίδης. Τις ώρες αγωνίας που 
περνούν οι έγκλειστοι του Ναϊρόμπι περιγράφει ο απεσταλμένος μας 
Τάκης Μίχας.

ν ι ν  ν . ν  ·

Μήνυμα Ακη στον Σημίτη για ριζική ανασύνταξη

• Βαρύ εθνικό και πολιτικό πλήγμα αποτέλεσε η υπόθεση Οτσαλάν, 
δήλωσε χθες ο υπουργός Εθν. Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλος.

Αναπνέει η κυβέρνηση

• Συγκρατημένη αισιοδοξία για βελτίωση του κλίματος εκφράζουν 
κυβερνητικά στελέχη. Παράλληλα η κυβέρνηση επιχειρεί να 
περάσει στην αντεπίθεση για να αντικρούσει τις κατηγορίες της 
Αγκυρας.
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Νυχτερινή κατάθεση 1. 5 ώρας από Πάγκαλο

• Στον εισαγγελέα κατέθεσε χθες το βράδυ για την υπόθεση
Οτσαλάν ο πρώην υπουργός Εξωτερικών Θ. Πάγκαλος. Νωρίτερα 
είχαν καταθέσει ο διοικητής της ΥΠΑ Δ. Καλόφωνος και ο 
παραιτηθείς αρχηγός της ΕΥΠ X. Σταυρακάκης.

"Δίκη-θέατρο από κράτος-τρομοκράτη"

• Απαισιόδοξος για την εξέλιξη της δίκης Οτσαλάν δηλώνει ο 
ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ, καθηγητής Δ. Τσάτσος.

Και οι δύο δηλώνουν νικητές

• Προσωρινή κυβέρνηση σχημάτισαν χθες οι Αλβανοί του
Κοσσυφοπεδίου, ενώ οι εξελίξεις στο Ραμπουγέ απομάκρυναν το 
ενδεχόμενο βομβαρδισμών...

Οι γαλανόλευκες τουαλέτες περιμένουν ακόμη...

• Οι χημικές τουαλέτες στήθηκαν στο Λιτόχωρο για να
εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των ΝΑΤΟϊκών δυνάμεων, οι οποίες 
όμως δεν ήρθαν.

Ρεκόρ εις... τριπλούν

• Πολύ μεγάλες επιδόσεις σημειώθηκαν στο διεθνές μίτινγκ στίβου 
"Αθήνα '99" με τις Βασδέκη-Τσιαμήτα να δίνουν μάχη για το 
πανελλήνιο ρεκόρ στο τριπλούν, την Τσιλιγγίρη να καταρρίπτει το 
δικό της στο επί κοντώ και τον Ισπανό Ντίαθ να κάνει νέο 
ευρωπαϊκό στα 1.500 μέτρα.

Επικοινωνήστε με την "E on-line"
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Ωρες αγωνίας στην πρεσβεία

ΝΑΪΡΟΜΠΙ-ΑΠ ΟΣΤΟΛΗ 

Του ΤΑΚΗ ΜΙΧΑ

Η νευρικότητα που επικρατούσε στην ελληνική πρεσβεία στο 
Ναϊρόμπι είχε φτάσει στο αποκορύφωμά της τις τελευταίες μέρες, 
καθώς η μία φήμη διαδεχόταν την άλλη. Ετσι τη μια στιγμή 
ακουγόταν ότι η αστυνομία από στιγμή σε στιγμή ετοιμαζόταν να 
εισέλθει στο οίκημα και να συλλάβει τα στελέχη του ΡΚΚ, την άλλη 
ότι είχε καταφθάσει κρυφά το λίαρ τζετ από την Αθήνα και ότι ο 
πρέσβης θα αναχωρούσε. Ιδιαίτερα έντονη ήταν η νευρικότητα μεταξύ 
των γυναικών μελών του ΡΚΚ, Σεμσί Γκιλάν, Νελτσά Ντινέζ και 
Εργιά Μουτζιάν, οι οποίες με εξαίρεση την πρώτη βρίσκονταν στην 
πρεσβεία με πλαστά ταξιδιωτικά έγγραφα: Μια γερμανική ταυτότητα 
η δεύτερη και ένα αγγλικό διαβατήριο η τρίτη. Η ένταση και η 
νευρικότητα που επικρατούσαν μεταξύ τους δεν οφείλονταν μόνο στα 
δραματικά γεγονότα των τελευταίων ημερών και στο αναπόφευκτο 
στρες που συνοδεύει την πολυήμερη διαβίωση σε έναν κλειστό χώρο 
χωρίς τη δυνατότητα καμίας εξόδου. Οφειλόταν επίσης στην 
ανασφάλεια, την οποία τους προκαλούσαν οι φήμες που έφταναν 
μέσω Ιντερνετ για επικείμενη έκκληση Οτσαλάν για κατάθεση των 
όπλων και τερματισμού του ένοπλου αγώνα εναντίον της Τουρκίας.

Φοβούνταν ότι μια τέτοια έκκληση θα είχε μεγάλη απήχηση μεταξύ 
των Κούρδων σε Τουρκία και Ιράκ που δεν θα συνειδητοποιούσαν τις 
συνθήκες κάτω από τις οποίες είχε γίνει.

Ο τελευταίος ξένος επισκέπτης στην ελληνική πρεσβεία ήταν ο 
πρώτος γραμματέας της βελγικής πρεσβείας που επισκέφθηκε το 
οίκημα χθες το βράδυ. Σύμφωνα με πληροφορίες μας, έκανε σαφές 
στη Σεμσί Γκιλάν, η οποία είναι κάτοχος (γνήσιου) βελγικού 
διαβατηρίου, ότι οι διαπραγματεύσεις της κυβέρνησής του με τους 
Κενυάτες είχαν τελειώσει και ότι μπορούσε όποτε ήθελε να 
εγκαταλείψει τη χώρα.

Ομως η κ. Γκιλάν αρνήθηκε να φύγει, λέγοντας ότι θα περίμενε πρώτα 
να δει την έκβαση των διαπραγματεύσεων που αφορούσαν τις δύο 
φίλες της και ότι θα αναχωρούσε μαζί τους.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ για τον απεγκλωβισμό Καλεντερίδη - 3 Κουρδισσών 
αλλά με «ρίσκο»

Πράσινο φως και σχέδια για τη διάσωση των «4»

Αιαβουλεύσεις του γ.γ. του υπ. Εξωτερικών
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Διαβουλεύσεις με τις αρμόδιες αρχές της Κένυας αναμένεται να έχει 
σήμερα ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Εξωτερικών, πρέσβης 
Π. Αποστολίδης, προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφαλής επιστροφή 
στην Αθήνα των Ελλήνων και Κούρδων που παραμένουν στην 
ελληνική πρεσβεία στο Ναϊρόμπι.

Οι διεργασίες αυτές επιταχύνθηκαν ύστερα από τη σαφή πρόθεση του 
Ναϊρόμπι προς την Αθήνα να κλείσει το ταχύτερο δυνατό το θέμα της 
αποχώρηση της Ελλήνων και Κούρδων «εγκλείστων» στην ελληνική 
πρεσβευτική κατοικία στην πρωτεύουσα της Κένυας.

Συγκρατημένα αισιόδοξος για τη διάσωση των τεσσάρων στην 
ελληνική πρεσβεία στο Ναϊρόμπι εμφανίστηκε χθες βράδυ ο υπουργός 
Εξωτερικών Γ.Α. Παπανδρέου, μιλώντας στο «Μαύρο 
κουτί» (Μέγκα).

Είπε ότι γίνονται διπλωματικές ενέργειες προς ευρωπαϊκές χώρες για 
να συνδράμουν στην ασφαλή έξοδο των τεσσάρων (τρεις Κούρδισσες 
και ο Καλεντερίδης) από την πρεσβεία και τη μεταφορά τους στο 
αεροδρόμιο και από εκεί στην Ελλάδα. «Αρκετές χώρες 
ανταποκρίθηκαν με τον άλφα ή βήτα τρόπο», είπε χωρίς να τις 
κατονομάσει.

Πάντως, πρόσθεσε ότι χρειάζεται χρόνος και ψυχραιμία και 
προσωπικές κινήσεις για να εξασφαλιστεί το μέγιστο ποσοστό 
επιτυχίας. Αφησε, δηλαδή, να εννοηθεί ότι η επιχείρηση διάσωσης δεν 
είναι χωρίς ρίσκο.

Η ελληνική πλευρά έχει ήδη ζητήσει τη συνδρομή των Γερμανίας, 
Γαλλίας, Βελγίου και Βρετανίας, ώστε να ολοκληρωθεί επιτυχώς η 
επιχείρηση επιστροφής των τεσσάρων.

Οπως ανέφερε μάλιστα και ο υπουργός Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλος, η 
Αθήνα ζητεί από τις κοινοτικές αυτές χώρες να συνοδεύσουν οι 
πρεσβευτές τους στο Ναϊρόμπι την ελληνική αποστολή μέχρι το 
αεροδρόμιο, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο οποιοσδήποτε κίνδυνος.

Σύμφωνα με κυβερνητικούς κύκλους αλλά και με κύκλους 
προσκείμενους στον υπουργό Εθνικής Αμυνας, σήμερα θα γίνει 
προσπάθεια συντονισμού με τους πρέσβης της Γαλλίας, Αγγλίας και 
Βελγίου, ώστε να γίνει η μεταφορά της ελληνικής αντιπροσωπείας του 
ταγματάρχη Καλεντερίδη και των τριών γυναικών στο αεροδρόμιο και 
η επιβίβασή τους σε αεροσκάφος με προορισμό την Αθήνα.

Ομως η Βόνη, ως προεδρεύουσα της Ε. Ενωσης, έσπευσε να προβάλει 
«νομικό κενό», ώστε να μην προσφέρει τη βοήθειά της, με το 
αιτιολογικό ότι κανείς από τους τέσσερις δεν έχει γερμανική 
υπηκοότητα.

Χθες, η επιχείρηση διάσωσης συζητήθηκε στη συνεδρίαση της 
Κυβερνητικής Επιτροπής και της Πολιτικής Γραμματείας. Ο υπουργός 
Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου, αφού πρώτα ενημέρωσε τους 
συναδέλφους του, μετέβη και στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, με τον 
οποίο είχε μακρότατη συνεργασία επί του θέματος. Αμέσως μετά, ο
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πρέσβης Αποστολίδης έλαβε εντολή και αναχώρησε χθες το βράδυ για 
το Ναϊρόμπι.

Συναντήσεις

Σήμερα ο κ. Αποστολίδης αναμένεται να έχει συνάντηση με τον 
υφυπουργό Εξωτερικών της Κένυας ώστε να διασφαλιστούν οι όροι 
και οι συνθήκες για την ασφαλή μετάβαση των Ελλήνων και των 
τριών συνεργάτιδων του Οτσαλάν στο αεροδρόμιο του Ναϊρόμπι, για 
την επιστροφή τους στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, η Αθήνα έχει ήδη 
επανενεργοποιήσει παλαιότερη άδεια παραμονής στην Ελλάδα στη 
μία και χορήγησε ήδη άδεια και στη δεύτερη συνεργάτιδα του 
Οτσαλάν (σ.σ. η τρίτη είναι Βελγίδα υπήκοος).

Είναι άγνωστο μέχρι στιγμής αν όλοι θα επιστρέφουν στην Αθήνα 
μαζί με τον κ. Αποστολίδη, ή θα αναχωρήσουν αργότερα.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος πάντως ανέφερε χθες ότι οι 
συνεννοήσεις που γίνονται ανάμεσα σε Αθήνα και Ναϊρόμπι θα 
ολοκληρωθούν χωρίς να μακρύνει πολύ η διαδικασία και με εγγυήσεις 
για την ασφαλή κατάληξη της επιχείρησης αυτής.
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